В ГУМРФ прошел Летний многопрофильный университет «Основы морской логистики»

03.10.2025

Участие в Летний многопрофильный университет РАФУ ГУМРФ приняли 18 студентов из Ганы, Замбии, Малави, Мозамбика, Марокко, Алжира, Сенегала. Они обучаются в вузах-партнерах ГУМРФ по инженерным специальностям: нефтегазовое дело, строительство, судовождение, эксплуатация судовых энергетических установок и др. Участники погрузились в морскую логистику и познакомились с ней как с важной междисциплинарной отраслью, так как любая сфера деятельности невозможна без правильно организованных логистических процессов.



ГУМРФ имени адмирала С.О. Макарова как ведущий вуз России в подготовке специалистов для логистической и транспортной отрасли подготовил для африканских студентов уникальный проект. Англоязычный академический компонент разработал профессор Института международного транспортного менеджмента Александр Кузнецов.

В течение пяти дней студенты прошли четыре лекционных модуля по базовым понятиям освещаемой темы: логистика как научно-практическая дисциплина; производственная и транспортная логистика; глобальные и региональные транспортно-логистические системы; морская составляющая глобальных сетей поставки.



Важной частью обучения стало посещение ОАО «Петролеспорт» - стивидорной компании Большого порта Санкт-Петербурга группы ООО УК «Глобал Портс», занимающей лидирующие позиции на рынке портовых услуг России. Студенты из Африки посетили терминал с обзорной экскурсией и на практике закрепили знания по теме «Функциональное назначение сухих портов в глобальных логистических цепях».



Занятия по программе вызвали большой отклик у участников проекта. По словам академического руководителя Александра Кузнецова, студенты ЛМУ РАФУ – интеллигентные и высокомотивированные, они задавали интересные и глубокие вопросы по предмету. В свою очередь обучающиеся поблагодарили лекторов аплодисментами.

Особым мероприятием проекта «Основы морской логистики» стал «Диалог культур», организованный при поддержке кафедры английского языка навигации и связи Института «Морская академия». Курсанты третьего курса ИМА рассказали участникам проекта о Санкт-Петербурге, культурных и морских традициях России, а участники ЛМУ РАФУ представили презентации о географии, экономике, полезных ресурсах и традициях Ганы, Мозамбика, Алжира, Марокко, Сенегала и Малави.



Учебные занятия чередовались насыщенным культурным треком, включающим знакомство с историей и морским наследием Санкт-Петербурга. Водная экскурсия по Неве открыла студентам Санкт-Петербург как морскую столицу России. Участники проекта посетили историко-просветительский комплекс по истории академии и морского флота ГУМРФ, а также ознакомились с возможностями Морского учебно-тренажерного центра вуза.



В яхт-клубе под руководством капитанов-наставников ГУМРФ Алексея Чегурова и Сергея Савельева студенты ознакомились с яхтами университетской флотилии. На ледоколе «Красин» - старейшем арктическом судне России, студенты узнали об истории российского ледокольного флота.



Недельный интенсив завершился торжественным вручением именных сертификатов. Директор Института международного транспортного менеджмента Андрей Кочин поздравил участников ЛМУ РАФУ с успешным окончанием обучения и пожелал дальнейших успехов в изучении логистической тематики. Также африканские студенты приняли участие в торжественной церемонии посвящения в курсанты ГУМРФ.



ГУМРФ имени адмирала С.О. Макарова выражает благодарность партнерам: ООО УК «Глобал Портс», ФК «Зенит Санкт-Петербург» и ФБГУК «Музей-заповедник «Музей Мирового океана» в Санкт-Петербурге - «Ледокол Красин» за активный вклад в успешную реализацию международного проекта ЛМУ РАФУ «Основы морской логистики».